

EL CORREO

NUM. 11.769.-(AÑO XXXIV)

MADRID. --JUEVES 15 DE MAYO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

DE LA POLITICA

TODO IGUAL

La situación no ha variado. Dañ idea del presente momento político los párrafos de «El Imparcial» y de «El Socialista» que a continuación reproducimos.

De «El Imparcial»:
«Los hechos han comprobado nuestro aserto. El camino de las visitas parece que es el que puede conducir al término de un feliz viaje.

La madeja se ha enredado de tal modo que la política está rodeada de sombras. El presidente del Consejo dice que todo se halla resuelto ó á punto de resolverse: otros piensan de modo distinto.

Y así es que el actual momento más que otro alguno ofrece, como Jano, dos caras: la superficial, y el fondo. En la superficie aparecen los ministeriales satisfechos de que ayer no se planteara la crisis, lo cual les hace suponer la conjuración. En el fondo, el propio Gobierno no debe ver tan claras las cosas cuando á esclarecerlas dirige su acción.

Y, como decíamos ayer, para conseguirlo ha optado por el camino de las visitas.

Ayer se efectuaron muchas.»

De «El Socialista»:
«Conocemos perfectamente lo que se está urdiendo con motivo de la provisión de la presidencia del Congreso.

Nos parece una obra de pastelería digna de las más acres repulgas.

Nosotros no colaboramos ni colaboraremos en ella, porque nos lo veda la tradición honrada del partido á que pertenecemos y las honestas prácticas que acostumbramos á usar en la vida política.

No la prestaremos siquiera el concurso indirecto y vergonzante del silencio.

La tesis de que el Parlamento español está en actitud de elegir «motu proprio», sin ajenio impulso ó influencia, un presidente, sólo puede sostenerla el que desconozca la realidad parlamentaria española ó el que crea que se puede hablar á nuestro país como si fuera un país de tontos.

La misión del partido socialista no es resolver los problemas al conde de Romanones ni facilitar la vida al régimen: nuestra misión es totalmente contraria.

Ahora, si hay partidos antidinásticos ó personajes antidinásticos que piensan de distinta forma, allá ellos con su criterio. En esta cuestión, como en todas las demás, cada cual piensa y obra como le viene en ganas.

Y después el pueblo juzga á unos y á otros.»

Las visitas del ministro de la Gobernación

Continúa el ministro de la Gobernación muy atareado.

El Sr. Alba ha conferenciado con don Melquiades Alvarez, con D. José Fernández González y con D. Luis Zulueta.

También ha conferenciado con el señor Azcárate.

En estas entrevistas se ha tratado de la presidencia del Congreso.

Los ministeriales dicen que estas gestiones las realiza el ministro de la Gobernación en vista de que un buen número de diputados de la mayoría, entre los cuales no se cuenta ningún ex ministro, se ha dirigido al Gobierno expresándole la conveniencia política de que fuese designado el Sr. Azcárate presidente del Congreso.

Estas gestiones del Sr. Alba dicen también que obedecen á haberlas acordado el Gobierno.

«El Imparcial» añade que el Sr. Alba realizará nuevas visitas é insistirá cerca de algunos de los consultados.

La candidatura del Sr. Azcárate

Refiriéndose á los republicanos consultados por el ministro de la Gobernación, dice «El Imparcial»:

«Todos declaran que el Sr. Azcárate tiene merecimientos sobrados para ocupar la presidencia. Aplauden el pensamiento del Gobierno. La idea de que al ilustre republicano le es debido ese honor, ya lo expresaron en sus discursos al tomar posesión de la presidencia los Sres. Dato y conde de Romanones.

Pero si los republicanos aplauden la iniciativa del Gobierno, convienen en que no es viable.

En primer lugar, es el propio Sr. Azcárate quien se opone á aceptar.

Algunos de sus compañeros de diputación, no son contrarios á que acepte. Otros, sí. Entre éstos, un elocuente orador, que nos decía ayer:

«Nosotros vimos con buenos ojos la indicación en un principio. Es más: trabajamos cerca del Sr. Azcárate para que aceptase, claro es que arrancando la presidencia de la tutela del Gobierno y rodeándola de una independencia que permitiese al designado coonestar las obligaciones del cargo con sus convicciones políticas.

Abriáramos—continuó—la esperanza del éxito; pero la conducta del conde de Romanones borró la ilusión de que el sacrificio de Azcárate constituiría un provecho para la democracia.

No nos inspira confianza el jefe del Gobierno. No podemos, pues, seguir aconsejando la aceptación al Sr. Azcárate. Yo no he hablado con él; pero me consta que el Sr. Alvarez no ha tenido más que una entrevista hace días con el Sr. Alba y que

le expresó su convencimiento, que es el que yo abrigó, de que nuestro ilustre colega, no aceptaría en el actual estado de cosas.»

De «El Socialista»:
«Los intimos del Sr. Azcárate siguen afirmando no aceptará éste, suceda lo que suceda y sea el que fuese el carácter de la elección, la presidencia del Congreso.

A pesar de esto, se insiste en asegurar no se ha prescindido de votar al jefe de la minoría conjuncionista para ese cargo.»

«El País» dice que el Sr. Maura ha hecho saber al presidente del Consejo que sus amigos votarán la candidatura del Sr. Azcárate, si la minoría de la Conjuración republicano-socialista rectifica su actitud respecto á los conservadores.

Más visitas y conferencias

El Sr. Alba almorzó ayer con D. Amos Salvañor, y por la tarde conferenció durante una hora con el ex ministro señor Gasset.

Un periódico ha dicho que en la entrevista de los Sres. Alba y Salvador se habló de la presidencia del Senado para el caso que dimitiera el Sr. Montero Ríos.

El Sr. Alba ha manifestado su conversación con el Sr. Salvador no tuvo importancia.

También se habla de otro almuerzo celebrado en Torreledones por los señores Maura, Dato y Sánchez Guerra, suponiéndose que durante él trataron de los asuntos políticos de actualidad.

La ley de Jurisdicciones

El Gobierno tiene redactado ya el proyecto reformando la ley de Jurisdicciones.

Para tratar principalmente de este proyecto de ley, cuyo preámbulo está también redactado, se reunirá el lunes próximo el Consejo de ministros.

La fórmula encontrada por el Gobierno para derogar la citada ley de Jurisdicciones, cree éste que será bien acogida por el Parlamento.

Acerca del contenido del proyecto de ley en cuestión guarda gran reserva el Gobierno; pero recordando lo que se ha dicho en distintas ocasiones, creemos que la fórmula consiste en restituir parte ó todo del suprimido art. 7.º del Código de Justicia Militar y llevar al Código de Enjuiciamiento criminal del fuero civil algunos de los extremos que figuran en la ley de Jurisdicciones.

Inmediatamente de aprobado por el Consejo de ministros el proyecto de ley, se pondrá á la firma del Rey el decreto autorizando su lectura en el Congreso, porque el Gobierno desea que sea éste el primer asunto que se discuta.

La convocatoria de Cortes

El decreto de convocatoria de Cortes, firmado ayer por el Rey, dice así:

«Usando de la prerrogativa que me corresponde con arreglo al artículo 22 de la Constitución de la Monarquía, y conformándome con el parecer del Consejo de ministros,

Vengo en disponer que se reúnan las Cortes el día 26 del actual, para continuar las sesiones suspendidas por mi real decreto de 23 de Diciembre último.

Dado en Palacio á 14 de Mayo de 1913.—Alfonso.—El presidente del Consejo, Alvaro Figueroa.»

EL TEMPORAL

Incesantes lluvias.—Los barcos.—Barrios inundados.—Reclamando socorros.—Otras noticias.

Bilbao 15.
Reina enorme temporal de aguas.

Durante todo el día ha llovido copiosamente, sin cesar un solo instante.

El caudal de la ría ha aumentado de tal manera, que en algunos sitios se ha desbordado.

La impetuosa corriente aumenta por momentos.

Los barcos surtos en la ría han reforzado amarras y han establecido guardia para achicar el agua que va penetrando en ellos por el fuerte oleaje.

El vapor «Iusto» se ha visto obligado á encender las máquinas, á pesar de estar amarrado, para luchar contra la corriente.

En el barrio de la Paña se han inundado algunas plantas bajas de las viviendas. Las aguas alcanzaron más de cinco metros de altura, habiendo causado enormes destrozos en varias fábricas.

En el paseo del Arenal y Campo de Volantín el agua desbordada penetró en una extensión de bastantes metros.

Se temen desgracias en los pueblos del interior.

De los muchos sitios donde hay casas inundadas se han reclamado socorros.

El cuerpo de Bomberos ha acudido inmediatamente, procediendo á los trabajos de salvamento del vecindario y enseres, rivalizando en el cumplimiento del deber.

Dicen de Somorrostro que allí la inundación alcanza alarmantes proporciones.

La ría invadió impetuosamente el muelle, llevándose todo cuanto en él había.

Se teme que ocurran desgracias personales.

Sacerdote ileso.—Más inundaciones. Destrozos en los campos

Bilbao 15.
En el barrio de Abarnicano, que pertenece al Ayuntamiento de Orduño, durante un gran temporal, un chispazo cayó en el momento en que salía de la iglesia el párroco D. Julián Iturrate Payo, que acababa de celebrar. El rayo le destruyó el

bonete, los lentes, la sotana y los zapatos, quedando el sacerdote ileso.

En los barrios de Peña Buja y Zamacoia, de Bilbao, siguen inundadas las casas. Los bomberos y los vecinos trabajan al desague.

El puente de Miraflores se inundó, levantándose los raíles del tranvía. Se han arreglado para reanudar la circulación.

Las noticias que se reciben de los pueblos son desconsoladoras, pues el temporal de ayer ha ocasionado importantísimos destrozos.

Lluvias torrenciales.—Destrozos del temporal

Castellón 15.
En la madrugada última ha llovido torrencialmente, quedando las calles anegadas.

El viento ha arrastrado bastantes árboles, causando destrozos en los sembrados. El mar presenta aspecto imponente.

Las embarcaciones pequeñas buscan donde refugiarse.

A consecuencia del mal estado de los caminos, los coches que prestan el servicio de diligencias entre esta capital y los pueblos de la provincia, no han venido hoy.

Cosechas arrasadas

Teruel 15.
En el pueblo de Castañeta descargó una horrible tormenta.

Durante veinte minutos cayó un pedrisco tal, que la cosecha quedó arrasada por completo.

El vecindario, consternadísimo, pide socorros á las autoridades.

Los moros de Tetuán

Agresión á unos trabajadores españoles

Algeciras 14.
Comunican desde Tetuán que cerca del río Martín varios moros han atacado á un grupo de trabajadores españoles, matando á uno de ellos é hiriendo á otro, que sostuvo una lucha espantosa con los saltadores.

Detalles de la agresión.—Varias noticias

Tetuán 15.
Noches pasadas las autoridades militares adoptaron precauciones, llamando la atención de la población que la infantería ocupase diferentes puertas de la ciudad, mientras el tabor patrullaba alrededor de las murallas.

Varios obreros españoles que trabajan en el camino han sido atacados cerca de Martín, á un kilómetro de la ciudad, por una cuadrilla de marroquíes armados de fusiles. Un español ha sido muerto, encontrándose el cadáver en el campo con cinco heridas de Mauser.

La víctima era un joven de veinte años, recién llegado á Tetuán.

En la lucha con los saltadores, que fué verdaderamente espantosa, fué herido otro de los obreros, también español.

En la Mezquita se ha leído una carta del jefila nombrando á Hach Amed Torres gobernador de Tetuán, pasando Mustafa Ibañeta á ocupar el puesto del caído del Mechuar.

Llegan á Tetuán numerosos turistas, notándose escasez de alojamientos.

BARCELONA

Fallecimiento de un herido. Coincidencia extraña

Barcelona 15.
Ha fallecido el mayoral de la ganadería de Pérez de la Concha, que fué aplastado por un cajón que encerraba un toro al descargarlo del vagón en la estación.

Otra desgracia ha ocurrido en la plaza Nueva, donde un filador de carteles se ha caído desde lo alto de una escalera de mano, fracturándose una pierna.

Por una extraña coincidencia, ambas desgracias se relacionan con la corrida á beneficio de la Asociación de la Prensa, que se ha de celebrar el domingo próximo, pues el toro que encerraba el cajón que ha causado la muerte del mayoral había de lidiarse en dicha corrida y los carteles que colocaba el filador herido eran anunciadores de la misma.

DE MELILLA

Entierro del general Axó.—Un orimen. Aventura amorosa de un sargento.

Melilla 15.
Se ha verificado el entierro del cadáver del general de brigada D. Ignacio Axó.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Conducía el féretro un armón de Artillería, y las cintas que del mismo pendían las llevaban, en representación de la brigada de Cazadores que mandaba, los señores Moltó, Villalba, Domingo y Aizpuru.

Presidía el duelo el comandante general.

En el coche-estufa habían sido colocadas infinidad de coronas, con sentidas dedicatorias, de los Cuerpos de la guarnición y otras.

Fuerzas de Infantería y Caballería rindieron al cadáver los últimos honores.

Ayer tarde se desarrolló en el barrio Real un suceso sangriento.

Se suscitó una reyerta entre dos amantes, de la que resultó ella con una puñalada en el costado derecho.

El agresor, Francisco Sánchez, fué detenido cuando todavía blandía en su mano derecha una navaja de grandes dimensiones. Ingresó en la cárcel como de-

tenido, á disposición del Juzgado correspondiente.

Hán sido traídos á la plaza un sargento y una joven raptada por el militar.

Los tórtolos fueron capturados en Almería.

El sargento ha ingresado en cárcel, acusado, no sólo como raptor, sino por haber desertado, en unión de la joven y de cierta cantidad de dinero que no le pertenecía.

La aventura amorosa tendrá seguramente más graves consecuencias para el enamorado de lo que se podría imaginar al cometer su ligereza.

El conflicto balcánico

Las fuerzas internacionales en Escutari

Celina 14.
Esta tarde, las tropas internacionales, al mando del almirante Burney, entraron en Escutari.

El general montenegrino Betchet, comandante de la plaza, dirigió al almirante una alocución, á la que M. Burney contestó en muy corteses términos.

El almirante Burney recorrió después la ciudad.

Las tropas internacionales ocuparon enseguida los edificios públicos, donde quedan alojadas, y tomaron el servicio de plaza.

El destacamento montenegrino hizo los honores al almirante Burney en el momento de su entrada, abandonando luego la ciudad.

La evacuación de Escutari

Viena 15.
En vista de la evacuación de Escutari por los montenegrinos, ha sido levantado ya el estado de sitio en Bosnia y Herzegovina.

Peticiones francesas

Paris 15.
El «ECHO» publica la lista de las peticiones entregadas por el embajador francés en Constantinopla Sr. Bompard al Gran Visir.

Pide, especialmente, se deje bajo la jurisdicción francesa á los sujetos de nacionalidad tunecina y marroquí, residentes en territorio turco, y, según el «ECHO», el gobierno francés no prestará su apoyo á la Sublime Puerta en la liquidación de la crisis por que atraviesa, si no acepta íntegro este programa.

LAS TROPAS DE LARACHE

Están ya camino de Larache los dos batallones de cazadores de la brigada de Madrid que han sido destinados á aquella región, con arreglo á la nueva organización militar de la comandancia Larache-Alcazar.

Aunque está acordado volver á España el batallón de Covadonga cuando lleguen allí los cazadores, esta medida no se realizará sino pasado algún tiempo, según vemos en «El Ejército Español», el cual dice:

«No puede asegurarse la fecha en que verificará su regreso. Quizás las circunstancias aconsejen su continuación en el Gharb hasta que los batallones de Figueras y Las Navas que en estos días llegarán á su destino, se identifiquen algo con aquel país, nuevo para ellos, y hasta que se establezca el debido contacto entre las fuerzas de la Comandancia general de Larache y las de la Comandancia general de Ceuta, pues este contacto, que habrá de establecerse necesariamente por el Fondak, de Wad-Rás, ha de afirmar y aun aumentar el poder militar de ambas Comandancias generales por el mutuo apoyo que entonces podrán prestar.

Esto exigirá algunas ligeras operaciones que, seguramente, se realizarán sin dificultad alguna, así por las tropas de Ceuta como por las de Larache; pero el concurso de algunas fuerzas de complemento sobre las orgánicas ha de ser, indudablemente, de gran eficacia, y el retrasar el regreso del batallón de Covadonga será en tal caso una medida de previsión de la cual pueda depender, en parte, el éxito de la acción militar que sea preciso desarrollar en esta primera etapa de nuestras funciones políticas en nuestra zona de Marruecos.»

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche se celebró en casa de la marquesa de Squilache el acostumbrado banquete de los miércoles.

Con la dueña de la casa presidía la mesa el duque de Luna. Tenía éste á su derecha á la duquesa de Pínohermoso y á su izquierda á la marquesa viuda de Hoyos. La marquesa se sentaba entre el ex presidente del Consejo marqués de Alhucemas y el conde de Guendulain.

Las damas comensales eran: la marquesa de Alhucemas, la marquesa de Miravalles, la señorita de Bertrán de Lis, el general conde del Serrallo, el consejero de la embajada de Italia Sr. Cambiagio, el diputado á Cortes D. Manuel de Burgos, y los señores coronel Echagüe, Bertrán de Lis (D. Ignacio), Hoyos y Vinent (don Antonio) y Pérez Seoane.

Terminada la comida hubo una brillante y animada recepción.

—Ha fallecido en Barcelona la joven hija de los marqueses de Sentmenat, que vino á Madrid en Enero último, con motivo del enlace de sus primos los condes de Sástago.

Enviamos sentido pésame á la noble familia de la finada.

—La duquesa de Terranova se encuentra enferma de alguna gravedad con calenturas.

Las listas puestas en su palacio del paseo de Recoletos, véanse cubiertas de firmas conocidas.

—Han llegado á Madrid, procedentes del extranjero, la condesa de Villar de Felices y su hija.

—En Toledo ha fallecido el marqués de Gállegos de Huebra, á cuyos deudos acompañamos en su legítimo dolor.

Las sufragistas inglesas

No va por muy buen camino la causa de las irascibles sufragistas inglesas. Las violencias de hecho á que desde hace algún tiempo vienen entregándose, les ha enajenado gran parte de la opinión, que habiendo visto este movimiento con simpatía en un principio, contemplan con disgusto el continuo desorden y las pérdidas materiales que ocasionan las incansables violencias á que acude el furor de las huestes que acaudilla la señora de Pankhurst.

El Parlamento, por su parte, ha expresado su opinión, contraria á las sufragistas, rechazando la Cámara de los Comunes el proyecto del voto de las mujeres. Basado en la ley noruega, proponía este proyecto, presentado por el diputado señor Dickinson, la concesión del sufragio á las mujeres mayores de veinticinco años que fuesen inquilinas responsables en casa habitable, ó cuyo marido tuviese esta cualidad. El número de mujeres á que alcanzaba el proyecto ascendía á seis millones.

En el debate de la Cámara han intervenido el primer ministro Sr. Asquith y el ministro de Negocios extranjeros Sr. Grey, en contra y en pro del proyecto, respectivamente.

El Sr. Asquith, resuelto adversario del voto de las mujeres, ha expuesto en estos términos la razón de su oposición al proyecto:

«Es absurdo pretender que el derecho de sufragio es un derecho natural. Es preciso colocarse en la realidad y preguntarse si en las actuales circunstancias, dada la situación económica, política y social del pueblo inglés, puede desearse que se conceda el voto á las mujeres. El día en que las mujeres obtengan este derecho, se respetará más la vida pública, será más noble la vida familiar en nuestro país? Me permito dudarlo. La mujer pretende que la legislación es parcial respecto de ella; no es exacto, pues en ningún país las leyes son más favorables á la mujer que en Inglaterra.

«Sin hablar de consideraciones prácticas, el proyecto tendría un grave inconveniente, la creación de seis millones de electores nuevos cuya intervención en la vida pública podría trastornar toda la situación política. Un cambio tan radical no puede implantarse tan á la ligera, sobre todo cuando es evidente que la mayoría de las mujeres inglesas no lo desean.»

Frente á estas manifestaciones del primer ministro, su colega, Sr. Grey, ha hecho constar que el derecho de sufragio es necesario para asegurar la defensa de los intereses de las mujeres que trabajan, y que no puede decirse que es democrático un gobierno que priva de aquel derecho á la mujer.

El proyecto fué rechazado por una mayoría de 47 votos. Los ministros votaron del siguiente modo: en contra del proyecto, los Sres. Asquith, Churchill, Seely, Harcourt, Mac Kenna y Samuel; á favor, Edward Grey, Lloyd George, Birrell, Buxton y Rufus Isaacs. Se abstuvieron los señores Balfour y Bonar Law.

Tal derrota ha exasperado á las sufragistas, y ya ha dado cuenta el telégrafo de nuevos desórdenes é incendios por ellas producidos, y no se sabe hasta dónde llegarán en su exasperación, pues los documentos encontrados días pasados en su centro de reunión, que ocupó la policía, demuestra de lo que pueden ser capaces estas mujeres tan varoniles.

Entre dichos documentos figura una carta de un químico inglés, que ha sido detenido, en la que dice haber encontrado la fórmula para la fabricación de mechas de petróleo con las que sería fácil incendiar los edificios del Estado. Indica, además, una docena de estos edificios, que estaban mal vigilados; las ventanas que solían quedar abiertas; los depósitos de maderas establecidos en el centro de la ciudad y la hora en que quedaban desiertos; los senderos más practicables para llegar á los puntos elegidos y la mejor manera de iniciar los incendios. El autor de la carta sugería también la idea de que los emisarios de las sufra-

gistas esparcieran por toda la ciudad las mechas incendiarias.

Otro químico, un alemán, se comprometió a facilitar a las sufragistas una gran cantidad de tarros con polvos irritantes que, arrojados desde lo alto de la galería en una sala de espectáculos, convertirían a los espectadores en concertistas de ruidosos estornudos.

La acusación privada afirma que la policía ha dado con una lista de todas las personas comprometidas en esa propaganda, entre las cuales figura la esposa de un par, que entregó 25.000 francos para hacer frente a las responsabilidades contraídas por los emisarios asalariados de las sufragistas.

La opinión inglesa comienza a preocuparse ya seriamente de esta cuestión y pide al gobierno el medio de poner término a una situación que va siendo cada día más peligrosa por los daños, ya cuantiosos, causados por las violencias de las defensoras del voto femenino.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La situación financiera en Francia.

Paris 14. Al discutirse esta tarde el presupuesto en el Senado, el Sr. Dumont, ministro de Hacienda, pronunció un discurso afirmando que la situación financiera de Francia nada tiene de inquietante, y que no será, por tanto, necesario ningún empréstito de liquidación.

«El gobierno—añadió—considera que el cupón de la Renta Francesa es intangible. Se puede tener confianza absoluta en el país, pues, enriqueciéndose continuamente, es capaz de llevar las nuevas cargas financieras que resulten necesarias.»

Detenciones en Rusia

San Petersburgo 14. Pasan de 200 las detenciones practicadas hoy con motivo de las manifestaciones realizadas por los obreros para celebrar el 1.º de Mayo ruso.

Política argentina

Buenos Aires 15. La Cámara ha votado la totalidad del presupuesto del Estado. El Consejo de ministros ha examinado la cuestión de los «truts» de las carnes, aplazando el acuerdo para una ulterior reunión.

Descarrilamiento

Paris 15. Comunican de Arbel Hamu al «Journal» haber descarrilado un tren de mercancías, resultando tres personas heridas.

Designación de presidente

Paris 15. La delegación de las izquierdas parlamentarias ha elegido presidente, por unanimidad, al ex presidente del Consejo Caillaux.

PROVINCIAS

Los conservadores de Palma

Palma 14. Debido a divergencias de criterio, dimisionó el Comité ejecutivo del partido conservador.

En vista de las indicaciones del señor Maura, se ha celebrado esta noche una Asamblea magna del partido para elegir los individuos que han de formar parte del Comité ejecutivo.

Han sido elegidos los Sres. D. Juan Masanet, D. José Socias y D. Miguel Roselló, quedando el mismo jefe del partido.

Se dice que se celebrará un banquete monstruo para demostrar la solidaridad del partido.

Niña abrasada

Pontevedra 14. En la parroquia de Cambado, una niña de treinta meses, hallándose sola en la casa de sus padres, se acercó al hogar, prendiéndosele fuego a las ropas y muriendo abrasada.

Incendio en una iglesia

Bilbao 14. Un incendio se ha declarado en la iglesia del cercano pueblo de Larraberna, adquiriendo pronto grandes proporciones. Al darse cuenta del siniestro, algunos vecinos dieron conocimiento de ello al sacristán, quien, en unión de los primeros, penetraron en el templo, logrando tras grandes esfuerzos, en los que tomó parte todo el vecindario, localizar el incendio.

Los intereses de Cartagena

Cartagena 15. En asamblea magna, que se ha celebrado en la Sociedad Económica de Amigos del País, ha sido adoptado unánimemente el acuerdo de activar la campaña emprendida para conseguir que se establezca aquí una Escuela de Administración naval y que se anuncie luego la convocatoria.

El gobernador de Murcia.—Una fiesta y un mitin

Murcia 15. Ha marchado a Madrid, con objeto de conferenciar con el ministro de la Gobernación, el gobernador civil de esta provincia, D. Jesús Lopo.

En vista del éxito obtenido en la función organizada por distinguidos elementos de esta a beneficio del proyecto de Sanatorio antituberculoso, y a petición de mucho público que no pudo presenciarla por falta de localidades, existe el propósito de verificar una nueva representación.

Hoy se ha celebrado en el próximo pueblo de Benijuan un mitin de propaganda agraria, organizado por el diputado a Cortes por Daroca, Sr. Díaz Guirao de Rengua.

Ocupación de La Canea

Atenas 15. La bandera griega ha sido izada oficialmente en Lasude y La Canea.

El Sr. Dragonmis ha sido nombrado gobernador de Creta.

El proceso contra Sancho Alegre

En la actual semana quedará hecha la calificación fiscal en el proceso instruido por el atentado contra el Rey, realizado por Sancho Alegre, en la calle de Alcalá.

DEL FERROL

Niños abrasados.—Expedición inglesa.—El Alfonso XIII.—Viaje de prácticas.—El «España».—Cumpleaños del Rey.

El Ferrol 15.

En una aldea cercana, dos niños de corta edad, hijos de unos campesinos, jugando en la cocina de su casa les cayó sobre el pecho desnudo un pote de agua hirviendo, abrasándose horriblemente.

Las dos pobres criaturas se hallan en gravísimo estado.

—Noticias de Inglaterra dicen que en breve llegará a este puerto, a bordo de un vapor mercante, una numerosa expedición de distinguidos turistas ingleses, de la que forman parte muchas damas.

Propónense los turistas británicos recorrer las principales poblaciones de Galicia, para admirar sus incomparables paisajes.

—Entró en el Arsenal el acorazado «Alfonso XIII».

Ahora se trabajará activamente en la terminación de sus obras.

Desde luego puede adelantarse que en su armamento se invertirá menos tiempo que el empleado en su simililar el «España».

Con objeto de visitar esta factoría naval y los buques de guerra, vendrán el mes próximo al Ferrol los alumnos de tercer curso de la Escuela Superior de Guerra.

La visita será de importancia, pues los alumnos se embarcarán en uno de los cañoneros de guerra aquí de estación, para recorrer las rías de La Coruña, Betanzos, Sada y Ares.

—Hoy será varado en el fideyo dique del arsenal el acorazado «España», lo que constituirá un acontecimiento, pues es el primer barco que entra en el referido dique.

El «España» limpiará y pintará sus fondos, para realizar después las pruebas de velocidad y consumo, siendo entregado luego a la Marina.

—En el palacio de la Capitanía general se celebrará el sábado próximo una brillante recepción para festejar el cumpleaños de S. M. el Rey.

Al acto asistirán todos los generales, jefes y oficiales de los diferentes cuerpos de la Armada, el Ejército, el Ayuntamiento y los cónsules de las diferentes naciones.

Los buques de la escuadra serán engalanados y sus tripulaciones serán obsequiadas con ranchos extraordinarios.—C.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Señalando la hora de las tres de la tarde del día 17 del actual para la recepción general que ha de verificarse con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey (que Dios guarde), y la de las tres y tres cuartos para la recepción de señoras.

—Real decreto disponiendo que el día 26 del actual se reúnan las Cortes para continuar las sesiones suspendidas por el de 23 de Diciembre del año próximo pasado.

ESTADO.—Real decreto relativo a nombramientos de funcionarios de las carreras diplomática y consular.

—Otro nombrando agente general de Preces a Roma, jefe de la sección de Contabilidad y Obra Pía de este ministerio a D. Servando Crespo y Bocolo, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de segunda clase, jefe de la sección colonial del ministerio de Estado.

—Otro disponiendo que D. Julián María del Arroyo y Moret, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de segunda clase en la Habana, pase a continuar sus servicios con la misma categoría a este ministerio, como jefe de la Sección Colonial.

—Otro disponiendo que preste sus servicios, con la categoría que hoy tiene, a la legación de la nación en la Habana, D. Alfredo de Mariátegui y Carratalá, ministro residente, jefe de Sección en este ministerio.

GUERRA.—Real decreto disponiendo pase a la sección de reserva del Estado Mayor General del Ejército el general de división D. Fernando Serrano Martínez.

—Real orden disponiendo se devuelvan a Francisco Alcolea Alonso las 1.000 pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio de su hijo Eusebio Alcolea Llamas.

—Otra disponiendo que dentro de la segunda quincena del mes actual se publiquen los anuncios convocando licitadores para los concursos que tendrán lugar en los Parques y Fábricas durante los cinco primeros días de Junio, para las adquisiciones de los artículos de los servicios de subsistencias y acuartelamientos que se consideren necesarios para las atenciones del mes y repuesto reglamentario.

MARINA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para adquirir, sin las formalidades de subasta o concurso, las municiones que necesitan los buques en reemplazo de sus consumos.

—Otro disponiendo se haga cargo en propiedad de la jefatura del arsenal del apostadero de Cartagena el contralmirante de la Armada D. Emilio Guitart y Savona.

—Otro disponiendo cese en el mando interino del apostadero de Cartagena el contralmirante de la Armada D. Emilio Guitart y Savona.

—Otro concediendo el pase a situación de reserva al intendente de la Armada D. Eduardo Matas y Casenave.

—Otro autorizando al ministro de este departamento para contratar con la Unión Española de Explosivos el suministro de pólvoras que la Marina pueda necesitar hasta el 31 de Agosto de 1917.

—Otro concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, al Sr. Franz Sieges, súbdito belga, administrador del ferrocarril Central de Aragón.

HACIENDA.—Real decreto reconstituyendo

el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, creado por el de 28 de Marzo de 1893.

—Otro autorizando la contratación por subasta pública del servicio de impresión del «Boletín Oficial» de este ministerio durante los años 1913 a 1915.

—Los reales decretos de personal, firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

—Real orden dictando reglas para el cumplimiento del artículo 20 del real decreto de 5 de Enero de 1911, relativo a la tramitación de las reclamaciones que se produzcan contra el Avance Catastral de la riqueza rústica.

—Otras resolviendo expedientes incoados en solicitud de concesión de exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas a favor del Instituto Nacional de Previsión, Montepío de Dependientes del Gremio de Curtidos de Madrid, Centro Obrero de la ciudad de San Fernando (Cádiz), Escuelas del Santísimo Sacramento de Carmona (Sevilla) y Asociación de Mercantes de Pontevedra.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la Propiedad que se mencionan a los señores que se indican.

LOS FRANCESES EN MARRUECOS

Sumisiones en la región de Tadia.—Nuevos ministros del Sultán.—Victorias de los leales.

Tánger 15.

El coronel Mangin ha recibido importantes sumisiones que aseguran el dominio definitivo de los franceses en la región de Tadia.

Las tropas francesas han ocupado la alcazaba Misum sin disparar un tiro.

Muley Mahdi ha sido nombrado gran visir; Taki-ben-Azua, ministro del Interior, y Sid Mohamed Erkinar, ministro de Hacienda.

Dicen de Marrakech que la mehalha del Majzen, a las órdenes de Muley Zin, hermano del Sultán, ha tenido un encuentro con los partidarios del pretendiente, sosteniendo un vivo combate.

Los leales han logrado una gran victoria.

El enemigo ha dejado en el campo 106 cadáveres.

Ecos postales y telegráficos

Noticias

El día 20 comenzarán los ejercicios de oposición para ingreso en el cuerpo de Telégrafos, y aunque falta tan poco tiempo, aún no se han nombrado, ó a lo menos, aún no se han hecho públicos los nombramientos de los Tribunales que han de juzgarlos.

Concursos

Por la Dirección general de Correos se ha dispuesto que sean convocados concursos para el arriendo de locales con destino a las Estafetas de Correos en las poblaciones siguientes:

Canjajar (Almería), Barco de Avila, Santa Cruz de la Palma, Telda y Arrecife (Camarías), Lerma (Burgos), Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), Alcalá de Chisvert (Castellón), La Solana (Ciudad Real), Priego (Córdoba), Santa Coloma de Farnés (Gerona), Artá (Baleares), Corella (Navarra), La Cañiza (Pontevedra), Colunga (Oviedo) y Madrid (Toledo).

Máquina franqueadora

De la «Revista de Correos y Telégrafo», de Buenos Aires, copiamos el siguiente suelto en que se describe este nuevo aparato, llamado a desempeñar importantísimo papel en los servicios de Correos:

«El progresista gobierno de Nueva Zelanda, cuya mayor preocupación es la de perfeccionar los métodos y sistemas de todo cuanto atañe a la administración y despacho de sus asuntos y negocios, después de varios años de pruebas con diversas invenciones, ha adoptado una ingeniosa máquina que franquea automáticamente toda clase de correspondencia y objeto postal, eliminando así la necesidad de los sellos ó estampillas y su consiguiente cancelación, y por ende considerable trabajo y dinero.

«Al frente de la máquina se vé el manubrio indicador; encima del aparato están los discos registradores protegidos por un grueso vidrio; al lado derecho se halla el manubrio para hacer funcionar el aparato; un poco más abajo de este manubrio encuentra una llave que sirve para cerrar el aparato cuando no está funcionando.

«A ambos lados de la parte inferior de la máquina, encerradas en las cajas semicirculares, están las cintas que dan la tinta para las impresiones, cuyo movimiento se regula por el resorte que se halla en la caja a la derecha. Cuando se necesita cambiar la dirección de la cinta, aparece en la abertura superior que se encuentra a la izquierda una banderita.

«La máquina da impresiones de medio, uno, tres y seis peniques y de un chelín, y a medida que se hace cada impresión su valor se registra automáticamente en los discos que hay encima del aparato. Para hacerla funcionar no hay más que primeramente colocar el manubrio indicador en el valor respectivo, y entonces una vez abierta la llave no hay más que ir dando vueltas al manubrio de la derecha para hacer las impresiones necesarias. Las cartas ó piezas de correspondencia que hay que sellar se insertan en la abertura que hay debajo de la máquina, es decir, entre ésta y su soporte de madera.»

Veredarios.

ASAMBLEA INTEGRISTA

En el oratorio del Caballero de Gracia han comenzado las sesiones de la Asamblea integrista.

Leídos los acuerdos de la última Asamblea, referentes a la jefatura del partido y a la duración del cargo, manifestó el señor Olazábal que habiendo transcurrido los cinco años, procedía que la Asamblea eligiera nuevo jefe, insistiendo por su parte en que a toda costa quería ser relevado.

La Asamblea, a pesar de la oposición

del Sr. Olazábal, le volvió a proclamar jefe, entre grandes aplausos y aclamaciones.

Aparte de otros acuerdos que afectan al régimen interior del partido, se adoptó el de mantener viva la protesta contra el decreto relativo a la enseñanza del Catemismo en las escuelas, por medio de manifestaciones, mítines y otros actos públicos.

Fiestas del Corpus en Toledo

Para la festividad del Corpus y corrida de toros en Toledo el día 22 del actual, la Compañía del Mediodía establecerá billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde Madrid, Ciudad Real, Aranjuez y estaciones intermedias, valederos para los trenes siguientes:

Entre Madrid y Toledo, por un tren especial, que saldrá de Madrid el referido día 22 a las 7'35, llegará a Toledo a las 9'40, y saldrá de Toledo a las 20'35 para llegar a Madrid a las 23'40.

Entre Ciudad Real y Toledo, por un tren especial, que saldrá de Ciudad Real a las 5'30 del día 22, llegará a Toledo a las 9'20, y partirá de Toledo a las 19'50 para llegar a Ciudad Real a las 23'40.

Entre Aranjuez y Toledo, por los trenes que saldrán de Aranjuez a las 7'30 y de Toledo a las 20'15.

Los viajeros de las estaciones situadas entre Getafe (Badajoz) y Villaseca utilizarán el día 22 los trenes expresos que corren diariamente entre Madrid y Toledo, y el especial que saldrá de Toledo a las 20'35.

Los billetes pueden adquirirse en el despacho central, Alcalá, 12, el día 21 del corriente, y en la estación de Atocha el mismo día 21 y el 22 hasta las 7'20.

Los precios de ida y vuelta son: Desde Madrid, 5 pesetas en segunda clase y 3 en tercera.

Desde Ciudad Real, 10 pesetas en segunda clase y 6 en tercera.

Desde Aranjuez, 4'65 pesetas en segunda clase y 2'85 en tercera.

Proporcionales a estos precios son los establecidos para los puntos intermedios.

BANQUETE DIPLOMATICO

El próximo domingo se celebrará, a las ocho y media de la noche, en el ministerio de Estado, un banquete en honor del Cuerpo diplomático extranjero, acreditado en esta corte.

Será de 60 cubiertos, y a él asistirán el Nuncio apostólico, los embajadores y jefes de misión, con sus señoras; el presidente del Consejo y los ministros, con las suyas; los jefes de Palacio y los del ministerio de Estado.

LA LOTERÍA

La Lotería nacional empezará a funcionar desde Junio próximo en distintos días que hasta ahora.

Por disposición dada por el Sr. Ródenas los sorteos se verificarán en lo sucesivo los días 2, 11 y 21 de cada mes.

En su consecuencia, el que había de celebrarse el 31 del actual no se celebrará hasta el 2 del próximo mes.

La explicación que se da de este cambio de sorteos es que del que se verificaba el día último de mes se devolvían muchos billetes debido a la escasez de numerario de los jugadores en esa fecha.

VIDA TEATRAL

Corvantes.—Sigue siendo uno de los más corrientes este elegante cinematógrafo, que, por sus condiciones y elegancia, es sin disputa el mejor.

Esto, unido a la variación del programa y a estrenarse diariamente las mayores novedades y más sensacionales películas, hacen que el público llene por completo este elegante teatro todos los días.

Hoy tendrán lugar dos estrenos sensacionales: «Carrera infernal», de la casa Pathé, y «Los tres caamaradas», preciosa película de gran metraje y preciosas fotografías.

BANCO DE ESPAÑA

20.º sorteo para la amortización de la Deuda al 4 por 100

Debiendo acomodarse la amortización a lotes cabales, correspondió amortizar en este trimestre, que vencerá el 1.º de Julio próximo, la suma de trescientas doce mil quinientas pesetas por los títulos emitidos en virtud del real decreto fecha 27 de Junio de 1908.

El sorteo tendrá lugar públicamente en el salón de Juntas generales del Banco el día 31 del corriente, a las once en punto de la mañana, y lo presidirá el gobernador ó un subgobernador, asistiendo, además, una comisión del Consejo, el secretario y el interventor.

Por cada serie se hará un sorteo parcial independiente, introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos que de cada una existen en circulación, y extrayendo a la suerte las que correspondan al trimestre indicado anteriormente, entendiéndose que en las series A, B y C comprende cada bola diez títulos y uno en las series D y E.

Las bolas sorteables se expondrán al público para su examen antes de introducirse en el globo.

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización, y quedarán expuestas al público, para su comprobación, las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Madrid 14 de Mayo de 1913.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Pago de intereses

Desde el día 16 del corriente, se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100, de vencimiento de 15 del mismo, a los portadores de talones de la Dirección general del ramo, hasta el número 1.500 y hasta el número 29 de los títulos amortizados de dicha Deuda. Los correspondientes a los números su-

cesivos, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid 14 de Mayo de 1913.—El secretario general, Gabriel Miranda.

LIBROS NUEVOS

Poesías y versos

Hemos recibido un ejemplar de la obra «Buñuelos de viento», colección de poesías del popularísimo autor cómico señor Jackson Veyán, editada, con el esmero y perfección que acostumbra, por la Casa Editorial Bailly-Baillière, y avalorada con una preciosa caricatura del autor, por Tovar.

De la obra, todo elogio nos parece poco, y nos limitaremos a copiar las últimas palabras que en su prólogo dedica a la misma el eminente escritor D. Gregorio Martínez Sierra:

«De los versos reunidos en este tomo no quiero decir al lector sino que los leo. Un prólogo no tiene motivo para ser un artículo crítico. Todos son íntimos, cordiales, fáciles y graciosos; los hay de inspiración realmente sentida; los hay de profundo y amargo sentido del vivir. Son como autobiografías rimadas y palpitantes. Creo firmemente que el poeta nos muestra en ellos lo mejor de su personalidad...»

De venta en todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, al precio de tres pesetas cincuenta céntimos. En provincias, cincuenta céntimos más por franqueo y certificado.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Londres 15.

La mayoría de los delegados de la paz se hallan actualmente en Londres. El gobierno búlgaro ha teleografiado a su representante en esta capital que firme los preliminares de la paz. Los de Grecia y Serbia no habían recibido todavía esta tarde instrucciones de sus gobiernos respecto de la firma; pero esto no implica divergencia alguna.

Dentro de poco se tendrá una gran reunión oficial de representantes de los Estados beligerantes para dicha firma. El documento que firmarán lleva oficialmente el nombre de preliminares de la paz; pero la firma del mismo implicará el fin de la guerra.

Los acuerdos de las potencias respecto de Albania y las islas del mar Egeo, así como las conclusiones de la comisión técnica de París, serán incorporados después en el tratado definitivo, que, después de la ratificación de las potencias, reemplazará al tratado de Berlín.

Los embajadores continuarán reuniéndose en Londres mientras que la comisión financiera actuará en París, de cuyas decisiones tomarán nota.

En los círculos diplomáticos se espera que el éxito de la reunión de embajadores en Londres dispensará del complicado procedimiento de la convocatoria de un Congreso de las potencias.

LA CONCURRENCIA ECONOMICA

entre Inglaterra y Alemania

El profesor Zapfe ha publicado en la importante revista alemana de economía «Weltverkehr und Weltwirtschaft» un importante artículo analítico fundado en datos estadísticos de ambas naciones.

Apyándose en la demografía el citado escritor deduce que después de un monopolio casi total de los mercados internacionales por el comercio inglés durante el período de 1870-74 la situación se modificó con perjuicio de Inglaterra.

En esta última fecha entraron en escena Alemania y otras naciones industriales para expulsar del mercado internacional los productos ingleses.

La exportación de éstos disminuyó, y si su valor por cada habitante se había elevado a siete libras esterlinas por habitante por espacio de los años 1870-74, descendió a cinco libras 18 chelines en los años 1895 a 1899; pero a partir de este momento se observa una poderosa alza económica.

El valor de los productos exportados aumentó sin interrupción, y en 1910 se elevó a nueve libras y 10 chelines por habitante.

El docto profesor hace notar que a partir de 1870 también aumentó en Francia y en Alemania, pero el reciente desarrollo económico de Inglaterra dejó muy atrás al de estas dos naciones.

Después de un detenido examen, el profesor Zapfe establece las conclusiones siguientes: «La superioridad de Inglaterra se ha de atribuir al sistema de la libertad comercial? ¿Para el desarrollo de una nación es necesario expulsar los productos de las demás? ¿Estos hechos demostrados no indican que Alemania é Inglaterra pueden desenvolverse sin una lucha mutua y una guerra nefasta, dado que el desarrollo de ésta no perjudica al de aquélla, siempre progresiva?»

Las dos naciones, opina Zapfe, han alcanzado resultados admirables por medio de la concurrencia pacífica, y en la evolución así realizada podría continuar siempre si no la impidiera una política de odio y violencia.

NOTICIAS

Mañana viernes y pasado mañana sábado, a las diez de la noche, se celebrarán en el Ateneo dos conferencias sobre el «Problema de la habitación», organizadas por los Institutos de Reformas Sociales y Nacional de Previsión, y a cargo de los Sres Thompson y Aldridge.

El Sr. Thompson es alcalde de Richmond y presidente del Consejo Nacional Inglés de la Habitación y la Construcción

cívica, y el Sr. Aldridge es secretario de esta entidad.

La Dirección general de Comercio ha nombrado delegado del Gobierno en el Congreso y Exposición de funciones que se celebrará en París, del 26 al 31 del actual, a los ingenieros fundidores don Augusto Gálvez-Cañero, D. Juan Miró, D. José A. Barret y D. Andrés Triana.

El próximo día 21 se inaugurará el concurso nacional de ganados, que se ha de celebrar en esta corte, el cual se espera que sea el más importante de cuantos se han celebrado en España hasta ahora.

LOS TEATROS

COMEDIA Antonio Domínguez La buena voluntad era ya, por su populoso sainete «El bateo» y alguna otra producción del género chico, un distinguidísimo autor cómico, tan culto como gracioso; pero anoche, el estreno de su comedia política en tres actos «La buena voluntad», le proporcionó un triunfo mucho más considerable, y reveló al público que en Antonio Domínguez hay un comediógrafo excelente, maestro en el arte escénico y pródigo de ingeniosidad y de donaire.

«La buena voluntad» ofrece, con divertido y ameno desarrollo, el ejemplo de un pobre muchacho, todo altruismo en la intención e ingenuidad en la conducta, que enfrascado en el medio artificioso y complicado de la política, no comete más que torpezas ni consigue más que perjudicar al prójimo.

Gerardo, el protagonista, es un tipo de intensa fuerza cómica, sin desquiciarse de la más sencilla naturalidad. Montánchez, el político profesional, ofrece aciertos exquisitos de observación satírica, o más bien benévola y burlesca, pues el autor, como él mismo declaró en una interesante autocrítica, no ha tenido ningún conato satírico al escribir su comedia, aunque naturalmente, procure extremar del medio político en que la sitúa todos los elementos cómicos posibles.

La fortuna con que lo han ligado es completa. «La buena voluntad» divirtió constantemente al público, que aplaudió calurosamente al final de todos los actos, haciendo salir muchas veces a Antonio Domínguez al escenario.

No fué la comedia de Antonio Domínguez el único estreno de la función de anoche. Antes representó un boceto de comedia del distinguido escritor Gonzalo Valero, titulado «La bestia humana», que obtuvo también un franco y merecido éxito.

Irene Alba, que celebraba anoche su beneficio, lució, como de costumbre, extraordinariamente en la interpretación de entrambas novedades.

En una escena de «La buena voluntad», especialmente, obtuvo una unánime y calurosa ovación.

Los demás intérpretes—Mercedes Pérez de Vargas, Bonafé, González, Romea—también merecen un elogio.

E. C. LARA

La lindísima y notable primera actriz de Lara celebró anoche su beneficio. Vióse el teatro muy concurrido en todas las secciones, y Mercedes Pardo obtuvo muchos aplausos.

La comedia de Benavente «Ganarse la vida», y el entremés nuevo de López Marín «El polichinela»—que fué recibido con muchos aplausos—constituyeron las dos novedades del cartel que prestaron al beneficio de la Pardo nuevos atractivos.

Con la beneficiada compartieron los aplausos Peña e Isbert.

La Infanta doña Isabel asistió a la función.

EL TIEMPO

Sobre el mar Balear está hoy el centro de mayor importancia de una perturbación atmosférica que ocupa toda la península Ibérica

ca y que se extiende hasta las costas occidentales de Italia.

Las lluvias son copiosas en Galicia, Cantabria y Valencia (Oviedo, 39 mm; San Sebastián, 37 mm; Finisterre, 25 mm; Castellón, 32 mm; Valencia, 25 mm, menos intensas en el centro de España).

Por regla general los vientos soplan de dirección variable, con poca fuerza ó moderados.

La temperatura máxima fué de 25 grados en Málaga, y la mínima, de cero grados, en Avila y Teruel.

Las presiones altas residen al Occidente y Norte de Europa.

Es probable que persista el tiempo lluvioso y tormentoso en Cataluña y Baleares.

Vientos de la región del Norte en Cantabria y Galicia; Poniente en el Estrecho.

EN LA GRAN VIA

Función benéfica.—Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará en el teatro de la Gran Vía una escogida función cinematográfica a beneficio de la ambulancia de la Cruz Roja del distrito del Congreso Hospicio, organizada por las damas que componen la Junta de dicha ambulancia, señorita de Polavieja, vizcondesa de Portocarrero y señoras de Villavieja, Carrillo y Melgar.

Entre las señoras de la aristocracia que han adquirido butacas y sillones de palcos, por ser el número de palcos muy escaso, figuran las duquesas de Montellano, Santo Mauro, Luna, Léera, Granada, Zaragoza, Arévalo del Rey y Híjar; las marquesas de la Mina y Castelar; la condesa de Cerrajería y muchas más.

El salón, que estará adornado, ha sido cedido por la empresa del bonito teatro, que tan concurrido está siempre por las interesantes y variadas películas que a diario ofrece al público.

La orquesta estará compuesta de 30 profesores del teatro Real.

La fiesta, a la que ha sido invitada la Infanta Isabel, promete ser brillantísima, y seguramente mañana se reunirá en la Gran Vía toda la aristocracia madrileña.

“EL GLOBO, Y EL SR. BURELL

Desde mañana introducirá nuestro estimado colega «El Globo» notables reformas en sus servicios de información y confección.

En la nota en que nos lo comunica la Redacción del diario, se añade:

«Continuará dirigiéndolo nuestro querido compañero D. Pablo G. Becerra, y recibirá inspiraciones políticas del ex ministro D. Julio Burell y de otros diputados de la mayoría que coinciden con aquél en acentuar en sentido democrático el programa del partido liberal, que durante tantos años ha venido representando en la prensa dicho periódico.»

CHOQUE DE AEROPLANOS

Un muerto y un herido

Johannistal 15. El capitán Jucher, acompañado de un alumno de la escuela de aviación, llamado Dietrich, hizo un vuelo hoy a bordo de un biplano, y cuando descendía, hallándose a 15 metros de altura, chocó con un monoplano ocupado por dos aviadores.

Ambos aparatos cayeron al suelo, muriendo instantáneamente Jucher, y siendo recogido en grave estado su acompañante Dietrich.

Los ocupantes del monoplano sólo sufrieron lesiones leves.—F.

LOS “CIEN AÑOS DE PAZ,” ANGLO-AMERICANA

Los delegados ingleses que han asistido a la Conferencia de la Paz de San Luis, antes de salir de Nueva York han suplicado al ministro de Estado americano y a Sir Eduardo Grey que transmitan a todos los gobiernos del mundo civilizado una invitación para la celebración de los «Cien años de Paz» anglo-americana en 1914.

Para preparar esta conmemoración entre ambas naciones, comenzarán por liquidar todas las reclamaciones hechas por la vía diplomática por sus súbditos respectivos.

Algunas de aquéllas provienen de la

guerra de 1812, y serán sometidas a un tribunal especial nombrado en virtud de una convención entre ambos países, aprobada en 1910.

Este tribunal estará presidido por un francés, el Sr. Fromageot, y será el encargado de fijar las cantidades que deben pagarse.

DE LA CORTE

Esta mañana estuvo visitando la Exposición de Arte decorativo S. M. la Reina doña Victoria.

A la Soberana acompañaban la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

Su Majestad fué recibida a la entrada de la Exposición por el ministro y subsecretario de Instrucción pública, el señor Saint Aubin y las autoridades civiles de Madrid.

También al mismo tiempo que la Reina, visitaron la Exposición los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz y el Infante don Luis.

Su Majestad el Rey ha recibido hoy en audiencia al Sr. Argente y al doctor Barajas, que fué a dar las gracias al Monarca por la gran cruz del Mérito Militar que se le ha concedido.

También han cumplimentado al Monarca el duque de Montellano, el marqués de Villavieja, el duque de Alba y el de la Unión de Cuba.

El Rey ha recibido hoy a una comisión de la Sociedad de Amigos del Arte, que fué a invitar a S. M. a la inauguración de la Exposición de pintura española de la primera mitad del siglo XIX, que tendrá lugar mañana por la tarde.

El duque de Bivona ha sido designado para poseer a las órdenes de la Princesa de Coburgo, que mañana llegará a Madrid.

S. M. el Rey pasó la tarde de hoy en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo.

Balance del día

Continúa la política tan embrollada como los días anteriores.

No hay ninguna solución definida, ni parece que la pueda haber hasta el momento de que hayan de reunirse las Cámaras.

Entretanto sigue hablandose de la presidencia del Congreso y de los trabajos que se dice siguen haciéndose cerca del Sr. Azcárate.

También se habla de los demás candidatos. La confusión es tanta que la gente empieza a cansarse y a apartar la atención hacia otros asuntos.

Se ha acentuado hoy la impresión de que el Gobierno encuentra dificultades para que el Sr. Azcárate acepte la presidencia del Congreso.

Algunos diputados republicanos insistían esta tarde en ello, y amigos del señor Alvarez (D. Melquiades), reflejando opiniones de éste, indicaban que el Sr. Azcárate no aceptará aunque fuera elegido.

Los ministeriales repiten lo que ha dicho el conde de Romanones, que éste resolverá las dificultades sin que se produzcan contratiempos para el Gobierno.

Se habla de una combinación de gobernadores, que se dice será extensa, y que se ultimarán antes de la apertura de las Cortes.

También se dice que entrarán en ella varios gobernadores nuevos.

El presidente del Consejo, aprovechando la festividad de hoy, ha pasado el día en el campo.

Los ministros han dicho que el lunes próximo celebrarán Consejo.

BOLSIN DEL DIA 15

4 por 100 interior, fin de mes, 81'00. Nortes, 00'00. Alicante, 507 por 100. Río de la Plata, 467 por 100. Francos, 8'55.

Bolsa de Barcelona

4 por 100 interior, fin de mes, 81'11. Nortes, 104'45. Alicante, 101'60.

Bolsa de París

París: 4 por 100 exterior, 90'90. Renta francesa, 00'00.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 13 de Mayo de 1913

Table with columns for bank names and values. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 13 de Mayo de 1913

Table with columns for bank names and values. Includes Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE PARÍS

París 15.—(Apertura).—Exterior español, 90'50.—3 por 100 francés, 85'10.

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 15.—(Apertura).—Exterior español, 89'00.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 15 (4'08 t.).—Interior, 81'02.—5 por 100, 100'10.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 00'00.—Nortes, 104'10.—Alicante, 101'25.—Orense, 29'00.—Francos, 108'60.—Libras, 27'97.—AERTEGARI.

EL CORREO

Redacción y Administración Libertad, 29

CHARADA

Se le escapó un dos tercera a mi pariente Conrado, y cuatro dos fué a buscarle por un monte enmarañado.

De repente, un prima cuarta a su vista apareció, y hasta se quedó sin habla por el miedo que le entró.

Se fué hacia él el un cuatro y ya le iba a devorar, cuando se sintió un disparo que echó al un cuatro a rodar.

A poco vió aparecer un caballero elegante, con un cuchillo de monte y una escopeta humeante.

Se acercó, le dió las gracias, y como allí hay mucha rosa, un ramo una dos tres cuatro recogió para su esposa.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior. RE VO CA TA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan Nepomuceno, presbítero; protomártir del Siglo Sacramental; Ubaldo y Peregrino, Obispos; Félix y Geranio, mártires, y Santa Máxima, virgen.—Tempora.—Ayuno.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Trinitarias, donde principia el triduo en honor de la Santísima Trinidad; a las diez habrá misa cantada y por la tarde, en los ejercicios, predicará D. Luis Béjar.

En Santiago se celebrará fiesta a San Juan Neomuceno, predicando en la misa solemne el Sr. Echevarría y por la tarde D. Ramón Gómez.

En la Capilla del Ave María, misa y rosario a las once, y a las doce comida a 40 mujeres pobres.

En Santa Teresa y Santa Isabel y oratorio del Olivar, misa de Comunión a las ocho para la Congregación de Nuestra Señora de los Dolores y el Apostolado de la Oración, respectivamente.

En la iglesia de Jesús y en la V. O. T. de San Francisco, cultos como todos los viernes. Siguen celebrándose las novenas a Nuestra Señora del Amor Hermoso, Santa Rita y San Pascual en los templos ahijados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago y San Sebastián.

BETALYSOL

Sirve para lavar animales domésticos, para evitar enfermedades contagiosas, contra insectos y para heridas. No se conoce ningún desinfectante más eficaz para prevenir y combatir enfermedades contagiosas de toda clase y para destruir los insectos que perjudican a las plantas, principalmente a las viñas, los tomates y árboles frutales.

Funciones para mañana

Español.—A las 9 3/4.—(Precios populares).—El pantano (estreno).

Lara.—A las 10.—(Sencillo).—Las mocitas del barrio.—A las 11.—(Doble).—Madrigal (dos actos).

A las 7.—(Doble).—Madrigal (dos actos).

Apelo.—A las 7.—El santo de la Isidra.—A las 10.—(Doble).—El sostén de la casa y La Fornarina.—A las 11 3/4.—Las musas latinas.

Cómico.—A las 9 3/4.—(Doble).—La Pirula (dos actos).—A las 11 3/4.—(Sencillo).—El bano de Guzmán.

Esclava.—A las 10 1/2.—La mujer divorciada.

A las 6 1/2.—La presidenta.

Parish.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 1/2 de la noche.—Dos variadas funciones cómicas dedicadas a los varaderos, y en las que toman parte Gill's, el hombre de los dedos de acero; Texas Hattie; Tiger Lily; Bosanquet; los ilusionistas Le Roy-Talma-Bosco; los comediantes de Mephisto; el globo dirigible; el general La Vine, y todos los clowns y bufos de la compañía de circo que dirige William Parish.

Cervantes.—De 5 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Éxitos: «Zazá» (1,000 metros). «Pequeña funcionaria» y «Revisita Pathé».—Estróns: «Carrera infernal» y «Los tres camaradas» (1,000 metros).

Butaca, 30 céntimos.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Éxitos: «La dama negra» y «Amor y gloria».

Tríton-Palace.—(Alcalá, 20).—Grandes secciones de cinematógrafo artístico, de 5 de la tarde a 8 1/2 de la noche.—A las 7, gran gala.—A las 10 y 11 3/4, variedades: La Trigueñita, Luisa Batistini, Los Ramshaw, Rafael Arcos y La Mary-Bruni.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborales desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario.—Precios inverosímiles.

Exposición Canina.—(Jardines del Buen Retiro del Parque de Madrid).—Abierta de cuatro de la tarde al anochecer.—Entrada una peseta.—Banda de música todas las tardes.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

FOLLETÍN DE EL CORREO

(24)

LA HIJASTRA

por A. Mathey

—Estos veinticinco mil francos son la cuarta parte de mi renta.

—Cómo... ¿Aún tienes más?

—Cien mil francos anuales durante veinte años.

—¡Comamos!—dijo el artista alegremente.—Tengo muchas cosas que decirte; unas agradables y otras no, aunque todas son sorprendentes y exigen que se las estudie larga y detenidamente. Tomemos antes fuerzas.

Chalut no se lo hizo repetir dos veces. El joven tenía para desgracia suya un apetito voraz, era capaz de digerir guijarros; pero necesitaba que fuesen en gran cantidad, porque el pobre diablo, viviendo siempre en casa de la señora Simier, cuyos platos, a más de ser poco variados, eran en cambio poco sustanciosos y muy exigüos, no habían llegado nunca a satisfacer su apetito.

Tenía un antiguo profesor que le convidaba una vez por semana a su buena y servida mesa... Y, sin embargo, este era un día de ayuno para Chalut. Su exagerada timidez le hacía comer muy pequeñas porciones de cada uno de los platos que le presentaba un criado, cuya mirada le turbaba y rehusaba energicamente el repetir, con lo cual resultaba que se levantaba de la mesa con más apetito y

después de haber sufrido el suplicio de Tántalo.

Había sobre todo cierto plato: setas a la provençala, especialidad del cocinero de la casa, a cuyo sólo recuerdo se le hacía la boca agua, que se presentaba generalmente en aquella mesa y que no había probado nunca.

Esto procedía de un error. Una vez que la esposa de su catadrático se sentó a su lado y le preguntó si conocía este plato y si le gustaba, Chalut contestó de una manera tan difusa, que la señora creyó que lo aborrecía, hasta el punto que siempre que se presentaba el susodicho plato, la señora, llena de bondad, decía con amable sonrisa:

—No le ofrezco al señor de Chalut... Le dan horror las setas a la provençala.

—Pues no tenéis razón—añadía inmediatamente algún otro comensal.—Están deliciosas.

El pobre muchacho no tenía la menor duda de ello, según lo que sentía en su olfato, y aunque interiormente se reprochaba su torpeza, se hubiera muerto primero que decir:

—¡Dadme un poco, me gusta!.

De esta manera se había conquistado en aquella casa, única en que se ponía un cubierto, una reputación de sobriedad que alguna vez era objeto de sabias discusiones, en las cuales aseguraba el catadrático, en las cuales aseguraba el catadrático, que había muy fornidos que se alimentaban de casi nada, como su discípulo.

Pero a solas con su amigo, que poseía veinticinco mil francos en el bolsillo y dispuesto a pagar todo el gasto sin la más

pequeña dificultad, el buen médico, después de tomarse un par de copas de Burdeos, se entregó a su apetito hasta llegar a ese estado de beatitud que no conocía más que de oídas.

Nada vale tanto como la propia experiencia.

Cuando desaparecía el contenido, Chalut limpiaba el plato de una manera que dejaba que hacer muy poco para el fregado; el mozo trajo el café, y ambos amigos, apoyados en la mesa, prosiguieron su interrumpida conversación.

—¡Escucha!—había dicho Eduardo.

Y le refirió detalladamente toda su entrevista con el notario.

—¿Estás seguro—dijo el médico después de un rato—de no tener ningún hijo?

—¡Pardiez! ¿Estás loco?

—No... pero...

—¿Por qué?

Chalut se sonrojó y siguió diciendo:

—Me has dicho que amabas a una mujer y que eras correspondido. Ignoro hasta qué punto habrán llegado las cosas; pero no creo imposible que ella se encuentre...

—¡Encinta!—exclamó el pintor.

—¡Tú puedes saberlo solamente!—contestó el otro con vacilación, mirándose la punta de los zapatos.

—Me lo hubiera dicho.

—¡Hace cerca de seis meses que no os habéis visto... porque ha estado a las puertas de la muerte por tu herida.

—¡Es verdad!—dijo el joven bruscamente iluminado por una idea repentina.

—¡Ah, Dios mío!—exclamó dándose una palmada en la frente y levantán-

dose.—Esto lo explicaría todo muy bien.

Carlos Eduardo recorrió el salón llevo de verdadera agitación.

—No—dijo, deteniéndose delante de su amigo.

—¿Qué piensas?

—Esto no explicaría nada, porque aun admitiendo, como tú dices, que Lola hubiese llegado a ser madre, lo cual, después de todo no es imposible, puesto...

—¡Dios mío!... ¡Pobre niña!... Con tal de que no sea así... Esto no explica que mi tío que no la conoce... hubiese legado su fortuna a esa criatura nacida de nuestro amor y cuya existencia ignora todo el mundo menos tú.

—Es verdad...

—Y sobre todo... es insensato el que en el acta de nacimiento esté el nombre de la madre... Una tal Felicidad Brochet, a quien yo no he visto en mi vida.

—¡Y que no existió quizás!—añadió Chalut.

—¿Cómo?

—Con dinero... Comprando una partera, puede ésta haber declarado un nombre imaginario.

—O quizás también—dijo Carlos verdaderamente emocionado—han podido pagar a una mujer cualquiera para que acepte esa falsa maternidad. ¡Ah! Necesito saber la verdad.

—Pues nada más sencillo. Vámonos a París y busquemos a Felicidad Brochet, y si existe, ella nos dirá...

—No, no... así no...—dijo el joven violentamente.—A Lola es a la que hay que encontrar. Solamente por ella es por quien he venido hasta aquí y por quien

he aceptado este dinero. Mañana temprano nos vamos a Tours.

El gran Chalut dió un suspiro, porque esto era lo que él tenía precisamente: pero no intentó luchar comprendiendo que esto sería completamente inútil y que Carlos sería capaz de irse solo antes que desistir.

XVIII

Hemos dejado a Lola con su madre en el momento en que aquélla decía:

—¡Si... es preciso hablar... hace mucho tiempo que me estoy matando...

En el acento de Lola había algo de amenazador. Esto no estaba de acuerdo con la timidez, ni con la turbación y vergüenza que debe experimentar una joven en el momento en que va a empezar el relato de una falta, que el estado actual de nuestras costumbres ha hecho imperdonable e irredimible.

Ni su voz, ni su mirada, ni su actitud imploraban perdón ni indulgencia; nada expresaba pena ni arrepentimiento.

Parecía más bien un acusador que un acusado que va a presentar disculpas.

Por poco espíritu de observación que poseyera su madre, pudo convencerse de esta transformación.

—Es decir—contestó ésta, con aire de asombro y contenida severidad, apaciguada por el amor maternal, al cual cedía Cora muy fácilmente.

—Que ya es tiempo de hablar, Lola, y que estoy muy contenta porque te hayas decidido a ello después de cuatro meses que hace que te has resistido a sus súplicas y rehusado responder a todas las preguntas que tenía derecho a hacerte.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
 Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
 Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida,
 Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo,
 Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.—Santander

Hotel Savoy
 NUEVA YORK
 5a. Avenida; Esq. Calle 59
 El más céntrico y más bien
 situado, con todos los adelan-
 tos modernos.
 500 cuartos
 300 cuartos de baño
 Restaurante.—Cantina
 Salones de billar.—Jardín
 Cuartos, desde \$2.50 por día
 Escríbanos pidiendo un folle-
 to ilustrado.

Diálogo histórico
 —¿Por qué se encuentra tan
 guapa
 y tan sana Conchita?
 —Porque toma el Pectoral
 famoso de ANAOAHUITA.
 ¿Sabe usted que estuvo enferma
 muy próxima a espirar,
 pues su terrible dolencia
 era TISIS PULMONAR.
 Pero la vió una vecina
 al Pectoral la mandó
 y como maao de Saate
 a Conchita la sanó.
 —¿Y dónde se vende eso?
 —En las mejores farmacias.
 —Como se cure mi hijo,
 la daré un millón de gracias.
 —Para usarlo, con el frasco
 le dará las instrucciones,
 y no se deje timar,
 porque hay falsificaciones.
Lanman & Kemp
 NEW YORK,
 Proprietarios y únicos fabri-
 cantes.

GUÍA DIRECTORIO DE MADRID Y SU PROVINCIA 1913
 Contiene medio millón de datos, señas y noticias.
 Contiene una sección oficial detalladísima, con
 indicación del personal de todos los
 Centros y Ministerios.
 Contiene los nombres y apellidos de todos los
 habitantes de Madrid, ordenados por
 calles y números en que habitan, por
 apellidos y por profesiones.
 Contiene infinidad de datos útiles a los comer-
 ciantes e industriales.
 Contiene un mapa en colores de la provincia de
 Madrid y los planos de los teatros de la
 capital.
 Contiene todos los pueblos de la provincia de
 Madrid, con relación de sus autoridades
 y los nombres de sus habitantes por
 profesiones.
 Contiene datos importantes referentes a Correos,
 Telégrafos, Aduanas, etc.
 De venta, á 8 pesetas, en todas las Librerías, y en la de la Casa Editorial
 Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

Maria lacteada NESTLE
 Contiene la mejor leche de vaca
 Alimento completo para niños, porteurs débiles y convalecientes

Compañía Madrileña de Teléfonos
 I, MAYOR, 1
Tarifa 01
 Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono
 para conferencias y expedición de despachos, conforme á la
 tarifa siguiente:
 Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
 Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0,10
 Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... 3,00
 Por cada copia suplementaria de despachos..... 0,10
Servicio de abonados (A)
 Por cada despacho expedido desde su domicilio
 que no exceda de 30 palabras..... 0,25
 Por cada 30 palabras ó fracción..... 0,25
 (1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el
 abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

The Gran Canary Coaling Coy
 Consignatarios de buques, Proveedores del mejor carbón
 de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la
 marina inglesa.
 Numerosos remolcadores, embarcaciones, gruas, etc.,
 para toda clase de operación de carga y descarga
THE GRAND CANARY SHIPWAY ENGINEERING CO.,
 Varadero para buques de 1.500 toneladas con grúa para
 levantar 30 toneladas, estences astilleros y talleres mecánicos
 para toda clase de reparaciones de buques, instalación
 neumática para remache, construcción de embarcaciones
 de todos tamaños, remolcadores, etc., Servicio completo de
 salvamento con bombas de gran potencia.
 Vapores: Ardania, Anderina, Aguilas, Avocet, Avetoro.
 Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y
 excelentes comodidades para pasajeros

EUCALYPTOL ANTHOINE
 Cura en algunos días
 resfriado, bronquitis, catarro, gripe,
 influenza, diarreas rebeldes, diarrea
 verde de los niños, diarreas coleriformes
 y las de los países cálidos.
CADA CAPSULA HARCADA
 Anthoine
 contiene 25 centigramos Eucalyptol.
 DE

FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd.
 SHEFFIELD.—INGLATERRA
 Instalaciones completas de máquinas de presión, reunien-
 do los últimos adelantos de la marca
HADFIELD
 Constructores de toda especie de maquinaria, de presión
 para piedra y mineral, incluyendo Elevadores, Protectores,
 Tolvas de provisión, etc., etc.
 Únicos constructores del acero al manganeso, patente
 de R. A. de Hadfield, el mejor material por excelencia para
 las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demolir,
 obras de los tranvías, etc., etc.
ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES

JABON KURO-BARROS
 El "Jabón Kuro-Barros", limpia, suaviza, her-
 mosea, refresca y da fragancia á la piel. Los médi-
 cos lo recomiendan para el baño de las criaturas.—
 Para uso general en las señoras no tiene rival.
 El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor anti-
 séptico conocido en la actualidad médica.
 El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la gra-
 sia más limpia, más fresca, pura y de más mejor ca-
 lidad.
 El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo.
 Limpia el cráneo de toda costra, costras y herpes. Im-
 pide la caída del pelo y devuelve su brillo á éste.
 No tiene rival para las espinillas, grietas, saba-
 ñones, piel quemada por el sol, eczema y todas las
 afecciones cutáneas. Hermosa la piel conservándola
 tersa y saludable. Para los casos serios de erupción
 emplee el jabón tres veces al día empleando también
 Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse
 una vez al día con agua tibia. Omitiendo la piel está
 dura y gruesa úsese dos veces por día.
 Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo,
 frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-
 Barros una vez por semana.
 Su uso en la crianza es de inestimable valor para
 la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar
 grietas en los senos, niña, costras, etc., y debido á sus
 propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor
 desagradable, evita las enfermedades, etc.
 La pureza, superioridad y maravillosas cualida-
 des del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el
 más popular del mundo.
 El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en
 todas las principales Droguerías.

Los numerosos médicos que emplean la
SOLUCION PATAUBERGE
 el clorhidro-fosfato de cal creosotado
 la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las
ENFERMEDADES DEL PECHO
 Tisis, bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertusis, Difteria,
 Las Cápsulas Patauberge se emplean en los mismos casos
 y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota
 bajo la forma de solución.
 Casa L. Patauberge & Co., 28, Jules César, París
 Y LAS PRINCIPALES BOTICAS

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
 Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

Mo se admiten sellos de Correos
 Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de
EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION

el Fosfo-cacao **CALLMANN**
 Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstituyente por excelencia. Conveniente para todas las edades.
 EL FOSFO-CAAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.

Los Arietes Hidráulicos RIFE
 No exige atención ni gastos.—Funciona de continuo.—Instalación completa que suple el establo, la yegüera, prado, fuentes y jardín permanente.
 Funciona con celdas de 18 pulgadas á 50 pies, elevando el agua 3 1/2 pies por cada pie de caída.
 Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída.
 El Central Mejicano la emplea para llenar los tanques de su vía férrea.
 Tiene en planta grandes de poblado, fontanones, tanques de ferrocarril y de riegos.
 Catálogos y presupuestos gratis.
RIFE PUMPING ENGINE COMPANY
 TRINITY BUILDING.
 New York, City. E. U. A.

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos place. Predicamos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptamos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmuta-
 ble como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sustentaciones, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería que nos echáramos de marmitas sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y simular los alimentos, las rísbres
PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS,
 cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo restituyen en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.
 Ofrece á los anunciantes ó industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionalmente bajas. Havia tarifas á las personas que las piden.
SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO
Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).
 Teléfono 517.—MADRID

SOCIETE DE FOURS A COKE

Système Louis Bansart, Bruxelles.
 SOCIEDAD ANONIMA
Hornos de cok
 Sistema privilegiado Louis Bansart.
 Hornos de cok funcionando con ó sin recuperación de sub-productos.
 Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.
 Producción diaria: á 4 ó 5 toneladas de cok.
Preparación mecánica de carbones
 Lavaderos de carbones
 Instalación de talleres de mezcla y de trituración.
 Quebrantaduras y clasificación de antracitas.
 Prensas sueltas para lavaderos, tales como norias, transportadores, trituradores, cribas, bombas centrífugas, etc.
 Bruselas (Bélgica), 421, boulevard de la Seme.

LA UNICA Puentes-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE
 ES LA FUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE
AVERY
 Conviene para pesar los minerales, carbones, etc., en las minas metálicas y de carbón
 Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británica
W. & T. AVERY, LTD. Foundry.

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE
 Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTEGA
A. GAULIN
 INGENIERO CONSTRUCTOR
 170, RUE MICHEL BIZOT, Paris
 Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres
GRAN PREMIO
 Referencias de instalaciones, las más modernas
 CATÁLOGO GRATIS

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALECIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino.
 SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA
 Preparado con trigo candado y cebada diastásicos, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, é la maltosa, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias diapépticas.
 El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y diapépticos.
 Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de Paris
 Humedad..... 3 gr. 43 0/100 Materias soltas
 Residuos..... 3 gr. 27 0/100 biogénos .. 83 gr. 76 0/100
 Materias azoadas. 9 gr. 10 0/100 Acido fosfórico
 Grasas..... 0 gr. 11 0/100 co..... 0 gr. 56 0/100
 Hidratos de carbono..... 93 gr. 20 0/100 Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

YEOWARD BROTHERS

Exportadores de plátanos, tomates y patatas.
 Comerciantes al por mayor de granos, materiales de empaque y guanos químicos. Vendedores de frutas de todas clases en las plazas inglesas de Londres, Liverpool y Glasgow
 Direcciones: Yeoward Brothers, Harvey Buildings, James Street, Liverpool.—Idem, Coven Garden, Londres.—Idem, New Bazaar, Glasgow.
 Línea de vapores rápidos entre Liverpool, Lisboa, Madras é Islas Canarias.—Salidas de Liverpool, todos los sábados. Llegadas á Lisboa, los miércoles. Salidas de Lisboa, para Las Palmas y Tenerife, los viernes. Salidas de las Palmas todos los sábados, directos para Liverpool.

ANEMIA
 Debilidad, Neurastenia, Consunción, Clorosis, Convalecencia.
ANEMIA
Vino y Jarabe DESCHIEN
 Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura á todos.—Paris.—Venta: buenas farmacias.